
Ṕısemná zkouška MB 1010, 9. ledna 2013

I. část max: 12 bod̊u

1. Nakreslete grafy následuj́ıćıch funkćı (do samostatných obrázk̊u)

a) f : y = | sinx| b) g : y =

(
1

2

)x
.

Která funkce je sudá nebo lichá?

2. Najděte inverzńı funkci k funkci

y = ln(x− 2).

3. Množstv́ı dané látky x je v čase t dáno vztahem

x(t) =
−2 + 4 et

−1 + 2et
,

Kolik bude této látky pro t→∞?

4. Určete všechny reálné kořeny polynomu P (x) = x3 − 5x2 + 6x.

5. Rozložte funkci

y =
x2 − 1

x2 + 4

na polynom a ryze lomenou racionálńı funkci.

6. Vypočtěte limitu

lim
x→π

2

1− sinx

1 + cos 2x
.

7. Napǐste rovnici tečny ke grafu funkce

y =
1

x + 1
v bodě x = 0.

Nakreslete obrázek (graf funkce a tečnu)!

8. Pomoćı prvńı derivace určete lokálńı extrémy funkce

y =
1

1 + x2
.



9. (2 body) Vypočtěte integrály

a)

∫ √
2x− 5 dx b)

∫ π

0

x cos 2x dx .

10. Co to je hodnost matice? Udejte př́ıklad 3 × 3 matice, která má hodnost
h = 2.

11. Rozhodněte a zd̊uvodněte, zda konverguje nebo diverguje řada
∞∑
n=1

1

n3
.

II. část max: 12 bod̊u

1. Vyšetřete pr̊uběh funkce a nakreslete jej́ı graf 4 b.

y =
x

(x− 2)2
.

2. Vypočtěte integrál 3 b.∫
x2 − 3x + 2

x(x + 1)2
dx .

3. Vypočtěte obsah obrazce ohraničeného křivkami 2 b.

y = 2x3, y =
2

x
, x = e a osou x.

Nakreslete obrázek této plochy!

4. Řešte soustavu lineárńıch rovnic 2 b.

2x + 2y + z = 0

x + 2y = −1

3x− y + 4z = 4.

5. Nalezněte Lagrange̊uv interpolačńı polynom funkce f(x), je-li známo

f(−1) = 12, f(0) = 6, f(1) = 0, f(2) = 0.

1 b.
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